

酒香也需勤吆喝一再谈天姥山



■唐樟荣

新昌写有《南明》《天姥》二文，无论识见文彩，都冠绝古今，已收入新昌县志中，但当时他在《天姥》中说：行十里，望见天姥峰大丹郁起，至则野佛无家，化为废地，荒烟迷草，断碣而难扪。农僧见人则缩，不识李太白为何物，安可在痴人前说梦乎？这说明当地一点标志性建设都没有，更令人难堪的，农僧见人则缩，不知李太白为何物，这还是天姥山景区的农民和僧人，这足以令人啼笑皆非，英雄气短！二是，清代文豪、桐城派鼻祖方苞因寻医浙东，慕名乘便一访天姥，但轿夫把他抬到当时新昌至天台官道要冲天姥寺前，告诉他背后小山即为天姥山，令方大失所望，这当然要怪方苞架子大，不深入基层调查研究，但当地轿夫之于天姥山方位都一无所知，而他当时还兼任导游职能，所导者又是如此名人大家，这个轿夫也太令人摇头。无独有偶，到清后期，朴学考据大家、大学者且著作等身的德清俞樾，因去福建霞浦料理兄长丧事，道经天姥山下，欲往一观，不意于路旁看到一块指示牌，上写李白梦游天姥处，让俞樾大为摇头，以为当删天姥两字。这块牌子，说起来真倒了新昌人牌子，梦游天姥处，那是指做梦的地

方，追究起来，可能在山东了，而梦游处，则指天姥山，两者怎可混为一谈？林世堂老师对此有精当评论说：俞曲园（即俞樾）的意见完全正确。改或不改，不是好与不好的问题，而是通与不通的问题。就是说，按照原来的石刻，是说不通的，不但不能为名山争光，反而是佛头着粪了。

也许有人会说，这是个别例子，且发生在古代，我们不须计较。其实，即使今天，我们仍然发生着这样的错误，我们天姥山山顶，至今还有石碑写着北斗尖的名字。其实，于天姥山属地，山尖地名，万历县志早有明确记载，为拨云尖，大尖，细尖，莲花峰。何曾有北斗尖的名字？那不过是当代轿夫们随心所欲乱改名字而已，真何其荒唐也！

清代才子、诗人、文学家袁枚有诗云：楼外楼头雨似酥，淡妆西子比西湖；江山也要文人捧，堤柳而今尚姓苏。同样，天姥山的成名，不在于山势高耸，风光奇绝，而在于谢灵运李白等大诗人吟咏而名闻天下，这是他们慷慨馈赠给新昌人的厚礼，值得我们珍惜重视，不能对此饭碗无动于衷，而珍重它的要义是爱惜、理解和宣传，要让它广为人知，名扬天下。

俗话说，酒香不怕巷子深。这话固然有理，但在市场经济条件下，受利益驱动难免有人制造假酒，鱼龙混杂，好酒不作勤吆喝，被冒名假酒抢占先机，也非杞人忧天。提起这个话题，是因位于新昌、从无异议的唐代大诗人李白《梦游天姥吟留别》所歌咏的东南文化名山天姥山居然被仙居韦羌山所假冒，令人触目惊心，我们不应睁眼闭眼，听之任之，应理直气壮，为之吆喝，正本清源，以正视听，如此则方不辜负李白谢

灵运一往情深，亦不辜负千百年来文化名山之声誉。

说起吆喝，不过疏理这座文化名山的历史渊源和文化底蕴，而于这些，诗史地志俱在，我们应当胸有成竹，底气充足，自信满满，无可动摇。别的无须多加征引，仅半部晋书人物传，仅世说新语，仅谢灵运诗，仅李白诗，仅李白《梦游天姥吟留别》一诗本身，都证据凿凿，如黄钟大吕，震烁古今，哪有瓦釜雷鸣存在空间和余地，此所谓事实胜于雄辩者。

对外宣传，有人证物证，有理有据，无可争辩，不容置疑而外。对内，我们也应该不失时机，从地标建筑、指示路牌、微信二维码扫描，甚至地方乡土教材编印等各个方面，作全方位宣传，让新昌普通百姓都知道天姥山在何处，知道这座名山在文化上的高大厚重和分量。说起此点，自明清以来，我们教训深刻，最明显的例子有三个，值得重温和记取。一是晚明山阴小品文大家王思任，又名王季重者，当年慕名游历浙东，于

公安窗口打造群众满意服务品牌

通讯员 杨月华

县行政服务中心公安窗口紧抓牢民生民意，努力打造一流窗口品牌，增添优质服务新动能，不断提升群众满意度。

打造亮窗品牌。以“人文、规范、务实、便利、高效”美丽户籍窗口建设为目标，在提升窗口形象、提高服务质量上下功夫，全面规范、优化窗口工作及流程。编制“科学版”服务指南。编写科学规范的“最多跑一次”户籍业务标准版和简化版服务指南，做到一表一事项，现场办事群众对事项申报条件、材料要求、申报时限和环节等4大类要素一目了然，确保了流程清晰和规则明确。做优“亲民型”服务窗口。进一步延伸窗口服务渠道，针对孤寡老人、长期卧床病人等特殊群众，主动安排窗口工作人员上门服务。同时，为方便群众节日办证、领证，继续推出身份证件预约服务。强化“规范化”服务队伍。将民警和辅警行为、工作状态计入日常考核，严格落实奖惩措施，保障窗口良性工作质态。

优化改革举措。紧盯“难点”，

提效率。一方面证明出具系统推出的首期13个证明，除户籍证明、公章备案证明、出入境记录证明外的其他10个证明，均可在各派出所、全程网办理；另一方面继续推进省内异地办理身份证便民措施落地和跨省异地办证向各派出所延伸，全国公民在我县任一户籍管理窗口均可办理身份证件。“哪里近就哪里办”，免了群众来回跑。关注“焦点”，增渠道。继续推行所有户籍窗口开通身份证件办理“非现支付”功能，群众可自主选择现金或第三方网络支付。窗口排队情况微信展示功能即将启用，群众可通过“新昌公安”微信公众平台，查看窗口业务办理排队情况，选择合适时间，减少排队时间。聚焦“热点”，解民忧。针对群众反映强烈的大中专毕业生及被征地农民户口回迁问题，前期联合人力社保、建设局、房改办、移民局等部门开展深入调研，并主动请示县委县政府，结合新形势、新变化，2月份面向全县正式出台了《新昌县大中专院校毕业生及被征地农民户口迁移办法的通知》，使符合条件的大中专毕业生和被征地农民享受到了改革红利，

3月1日新制度实施以来，已受理大学生回迁1707人次，审核通过1013人次，受理被征地农民申请1750人次，办理945人次。

推进便民惠民。变繁为简，便捷服务“不多跑”。依托网络智能化，进一步推广“网上审批”应用，对市外户口迁移、出生申报（收养落户）、户口主项变更等户籍业务，实行网上快速申请、审批、办理，真正“让数据多跑腿”。变远为近，身边服务“不赶路”。主动延伸服务触角至群众家门口，结合实际情况，充分发挥社区警务管家平台优势。探索委托办理和网格员代办服务机制，解决因工作、学习或地域问题，到不了现场的群众办事难题。变慢为快，高效服务“不等待”。围绕“科学、规范、简洁、高效”工作思路，调整了窗口人员设置，由熟悉户籍业务的副科长坐镇大厅，构建规范化、精细化管理制度体系，确保各项工作权限明晰，流转顺畅，审核有序，处置高效，进一步带动前端“业务受理”、中间“材料流转”、末端“校对审核”三项提速，助推队伍工作效能不断提升。

农林窗口 加快推进最多跑一次

通讯员 杨琼琼

近日，省农业厅下发了《关于印发〈全省农业系统“最多跑一次”事项“八统一”梳理表和流程图〉（第二版）的通知》。按照省农业厅“八统一”要求，县行政服务中心农林窗口积极部署落实、督查推进。

该窗口主动学习对接，第一时间组织窗口工作人员对省农业厅下发的“八统一”（第二版）规范文本进行学习。抓紧部署落实，严格按照“八统一”标准（主项名称、子

项名称、适用依据、申请材料、办事流程、业务经办流程、办理时限、表单内容），对本部门事项进行梳理，修订服务指南及流程图。加强督查推进，及时对工作推进情况进行跟踪督查，加快推进“最多跑一次”改革。目前，已全部完成农业部分28个大项68个子项服务指南、流程图核查比对修改工作。

下一步，该窗口将进一步做好“让数据多跑路、让群众少跑腿”，对各项“最多跑一次”改革事项办事指南线上线下更新完善。



企业投资项目业务培训举行

近日，县行政服务中心围绕企业投资项目从立项到开工建设期间所涉行政审批服务流程，举行企业投资项目业务培训会，提升园区代办员业务素质，促使企业经办人员了解审批流程，加快企业投资项目审批速度，切实提高工作效率。

（通讯员 王菁菁 黄剑萍 摄）

光荣榜

3月优胜窗口

国土窗口 环保窗口 财税窗口 市场监管窗口

公安窗口 交通窗口

3月服务标兵

发改窗口(吕佳音)	国土窗口(杨笑琦)	环保窗口(何海清)
市场监管窗口(邵萍萍)	财税窗口(童晓亮)	公安窗口(范菊钗)
建管窗口(姚灿英)	交通窗口(张双德)	



咨询服务电话：
86789789
新昌县行政服务中心协办